
Page No: 105, 106 & 107 

ഉത്തരം 

BP=8cm ആയതിനാൽ ഇതിന്റെ ഒന്നര മടങ്ങ് BC=12cm വര വരച്ചതിനു ശേഷം 60°, 70°
കോണളവുകൾ B ൽ നിന്നും C ൽ നിന്നും അടയാളപ്പെടുത്തി ത്രികോണം ABC വരയ്ക്കുക .

A

B C

Q

P8cm

60° 70° 70°

12cm

GOVIND RAJ.M, HST MATHS GHSS CHERUNNIYOOR, VARKALA



ഉത്തരം 

(i) ABC, ADC ᐃ ᐃ ഇവയിൽ 
ABC ᐃ പരിഗണിച്ചാൽ , 
D = x∠ ° ആയാൽ
DAC = 90 -x∠ °, ACD =  90∠ °

 ADC ᐃ പരിഗണിച്ചാൽ , 
CAB = x∠ °
 B = 90 -x∴ ∠ °
 ABC, ADC ∴ ᐃ ᐃ ഇവയിലെ കോണുകൾ തുല്യം .

(ii) ABC, ADC ᐃ ᐃ ഇവയിലെ കോണുകൾ തുല്യം ആയതിനാൽ  വശങ്ങളുടെ നീളം മാറുന്നത്
ഒരേ തോതിലാണ് 
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(iii) h
2
=

3
h

ൽ നിന്നും

h2 = 6
ABC ᐃ യിൽ 

AB2 = h2 + 22

AB2 = 6 + 4
AB2 = 10 cm

AB = √ 10 cm

ADC ᐃ യിൽ
AD2 = h2 + 32

AD2 = 6 + 9
AD2 = 15 cm

AD = √ 15 cm

 ∴ ലംബവശങ്ങൾ √ 10 cm, √ 15 cm

(iv) h
2
=

3
h

ൽ

2 ,3 ന് പകരം a , b എന്ന്  എടുത്താൽ

h
a
=
b
h

h2= ab എന്ന് കിട്ടും .
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ഉത്തരം 

i) APM , BQM ᐃ ᐃ എന്നിവയിൽ
A = B ∠ ∠ എന്ന് തന്നിട്ടുണ്ട്
AMP = BMQ ( ∠ ∠ എതിർകോണുകൾ  തുല്യം  )

അതായത്, ഇവയുടെ കോണുകൾ  തുല്യം
അതിനാൽ വശങ്ങളുടെ നീളം മാറുന്നത് ഒരേ തോതിലാണ് 

∴ AM
BM

=
PM
QM

II) APM , BQM ᐃ ᐃ എന്നിവയിൽ കോണുകൾ  തുല്യം ആയതിനാൽ   AM
BM

=
PM
QM

=
AP
BQ

.

A B

P

Q

M

GOVIND RAJ.M, HST MATHS GHSS CHERUNNIYOOR, VARKALA



iii) 6 cm നീളമുള്ള ഒരു വര വരയ്ക്കുക . A ൽ നിന്നും B ൽ നിന്നും ഒരേ കോണിൽ മുകളിലേക്കും
 താഴേക്കും കോണുകൾ വരയ്ക്കുക . ഈ വരകൾ 7 തുല്യഭാഗങ്ങൾ ആക്കുക . A ൽ നിന്നും 3
 ഭാഗവും B ൽ നിന്നും 4 ഭാഗവും എടുത്തു P,Q  എന്നിവ  അടയാളപ്പെടുത്തി കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കുക. 
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ഉത്തരം 
i) 

ചിത്രത്തിൽ  PR, BC ഇവ സമാന്തരങ്ങളാണ് 
 APR, RQC ᐃ ᐃ എന്നിവയിൽ 

APR = RQC∠ ∠
ARP = RCQ ( PR, BC ∠ ∠ എന്നിവ  സമാന്തരവര ആയതുകൊണ്ട് )
APR, RQC ᐃ ᐃ ഇവയുടെ വശങ്ങൾ ഒരേ തോതിൽ മാറുന്നു 

PR
QC

=
AP
QR

PR
1

=
2
QR
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x
1
=

2
x

x2 = 2

x= √ 2 cm.

ii)

ചിത്രത്തിൽ മട്ടത്രിത്രികോണം APR, QCR എന്നിവയുടെ കോണുകൾ തുല്യമായതിനാൽ  

x
3−x

=
4−x
x

x2 =(3-x)(4-x)
x2 = 12 - 3x - 4x + x2

12 -7x = 0
7x = 12

x= 12
7

cm
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ഉത്തരം 

ABP, BPC ᐃ ᐃ ഇവയിലെ കോണുകൾ തുല്യം ആണ് 

AP
BP

=
BP
CP

9
h
=
h
4

h2 = 36

h = √ 36 = 6cm

വലിയ മട്ടത്രികോണം ABC യുടെ പരപ്പളവ് = 1
2

× AC × BP

= 1
2

× 13 × 6

= 39 cm2
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ഉത്തരം 

(i)
ABC , PQC ᐃ ᐃ ഇവ പരിഗണിച്ചാൽ 
B= PQC=90∠ ∠ °
C= C∠ ∠
ABC , PQC  ᐃ ᐃ ഇവയിലെ കോണുകൾ തുല്യം ആണ് 

 ∴ h
3
=

y
x+ y

------- (1)

BCD , BQP ᐃ ᐃ ഇവ പരിഗണിച്ചാൽ , ഇവയിലെ കോണുകൾ തുല്യം ആണ് 

∴ h
2
=

x
x+ y

 ------- (2)
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സമവാക്യം (1) +(2)

h
3
+
h
2
=

y
x+ y

+
x
x+ y

2 h+3 h
6

=
x+ y
x+ y

5h
6

=1

5h =6

h = 6
5

cm.

(ii) ഇവിടെ x +y എത്രയായാലും h
3
+
h
2
=1  ആണ് . അതിനാൽ ഉയരം മാറുന്നില്ല .

(iii) കമ്പുകളുലെ നീളം 3 m, 2m ഇവയ്‌ക്ക്‌  പകരം a,b എന്ന്  എടുത്താൽ

h
a
+
h
b
=
x+ y
x+ y

=1

h = ab
a+b

എന്ന ബന്ധം കിട്ടും .
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ഉത്തരം 

(i) ACQ ᐃ ൽ AC = CQ =3cm ആയതിനാൽ
Q = CAQ = x∠ ∠ °
A ∠ യുടെ  സമഭാജിയാണ് AP
CAP = BAP = Q = x°∠ ∠ ∠
APB = CPQ ( ∠ ∠ എതിർകോണുകൾ )

അതായത് ABP, CPQ ᐃ ᐃ ഇവയിലെ രണ്ടു  കോണുകൾ തുല്യം
അതിനാൽ കോണുകൾ എല്ലാം തുല്യം .

(ii)  ABP, CPQ ᐃ ᐃ എന്നിവയുടെ കോണുകൾ തുല്യമായതിനാൽ

BP
PC

=
AB
CQ

= 5
3

(III) BP
PC

=
AB
CQ

=
AB
AC

BP
PC

=
AB
AC

അതായത് ,
ഏത് ത്രികോണത്തിലും  ഒരു കോണിന്റെ  സമഭാജി എതിർവശത്തെ  മുറിക്കുന്നത് കോൺ  
ഉൾപെടുന്ന വശങ്ങളുടെ  അംശബന്ധത്തിലാണ് .
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Page no: 111 & 112

ഉത്തരം 

AB=4cm , BC=8cm, AC=6cm എന്നീ വശങ്ങളുടെ 1 1
4

 മടങ്ങു ആയ വശങ്ങൾ 

PQ= 4× 5
4

= 5cm

QR= 8× 5
4

= 10cm

PR= 6× 5
4

= 7.5cm

വശങ്ങൾ PQ=5cm, QR=10cm, PR=7.5cm ആയ PQRᐃ  വരയ്ക്കുക 

A

B C
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6cm
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ഉത്തരം 
(i)

 വശങ്ങളുടെ 1 1
2

മടങ്ങായ വശങ്ങൾ

PQ= 6 × 3
2

= 9cm

QR= 3 × 3
2

= 4.5cm

RS=  2 × 3
2

= 3cm

PS= 4 × 3
2

= 6cm

PR = 5× 3
2

= 7.5cm

വശങ്ങളുടെ 1 1
2

മടങ്ങായ വശങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ചതുർഭുജം PQRS നിർമിക്കുക 
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D
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(ii) വശങ്ങളെല്ലാം 1 .5 മടങ്ങും (9cm,4.5cm,3cm,6cm) വികർണ്ണം 7.5 cm അല്ലാത്ത
അളവെടുത്തു വരയ്ക്കുക .

ഉത്തരം 
(പരപ്പളവ് മാറുന്ന തോത് , വശങ്ങൾ മാറുന്ന തോതിന്റെ വർഗമാണ് )
പരപ്പളവ്  = 6cm2

വശങ്ങൾ 4 മടങ്ങായാൽ പരപ്പളവ് = 6×42 = 9 × 16= 96cm2

വശങ്ങൾ  പകുതി ആയാൽ,  പരപ്പളവ്  = 6 × ( 1
2 )

2

= 6 × 1
4

= 6
4

= 1.5 cm2

W X

Y

Z

6c
m

3cm

9cm
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Page no: 117 & 118

ഉത്തരം 

മട്ടത്രികോണം ABC ഉം PQR ഉം പരിഗണിച്ചാൽ 

AB
PQ

=
BC
QR

(തന്നിട്ടുണ്ട് )

B= Q= 90°∠ ∠

രണ്ടു വശങ്ങളിലെ മാറ്റം ഒരേ തോതിലാകുകയും അവയുടെ ഇടയിൽ ഒരേ കോണളവുകൾ

ആയിരിക്കുകയും ചെയ്‌താൽ ത്രികോണങ്ങൾ സാദൃശ്യമാണ് .

അതുകൊണ്ടു മൂന്നാമത്തെ വശങ്ങളായ AC യിലും PR ലും ഉള്ള മാറ്റവും ഇതേ തോതിൽ ആണ് .

A

B C

P

Q R
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ഉത്തരം 

ABC ᐃ ൽ 

BC= √ AC 2
−AB2

BC= √ a2
− b2

PQR ᐃ ൽ

QR= √PR2
−PQ2

QR= √( ka)2
−(kb)2

QR= √ k2a2
−k2b2

QR= √ k2
(a2

− b2
)

QR= k √ a2
−b2

ഇതിൽ നിന്നും മൂന്നാം വശത്തിലെ  മാറ്റവും ഒരേ തോതിൽ ആണ് .

A

B C

P

Q R

ab ka
kb
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ഉത്തരം 

OPQ , OAB ᐃ ᐃ ഇവയിൽ OA = 1 1
2

OP , OB = 1 1
2

OQ

അതായത് രണ്ടു വശങ്ങളുടെയും മാറ്റം ഒരേ തോതിൽ ആണ് .
കൂടാതെ ∠AOB= POQ∠

 AB= ∴  1 1
2

PQ ആയിരിക്കും .

A B

C

P Q

R

O
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ഇതുപോലെ ,

BC= 1 1
2

QR

AC= 1 1
2

PR എന്നുകിട്ടും .

അതായത് വലിയ ത്രികോണത്തിന്റെ വശങ്ങളെല്ലാം ആദ്യ ത്രികോണത്തിന്റെ വശങ്ങളുടെ
ഒന്നര മടങ്ങാണ്.

ഉത്തരം 

OPQ , OAB ᐃ ᐃ ഇവയിൽ 
OA = k×OP , OB = k × OQ
അതായത് രണ്ടു വശങ്ങളുടെയും മാറ്റം ഒരേ തോതിൽ ആണ് .
കൂടാതെ ∠AOB = POQ∠
അതായതു ഈ ത്രികോണങ്ങളിലെ രണ്ടു വശങ്ങളുടെ മാറ്റം ഒരേ തോതിലും അവയ്ക്കിടയിൽ ഉള്ള
 കോണുകൾ തുല്യവും ആണ് .

 AB = k ∴ ×  PQ ആയിരിക്കും .
കൂടാതെ  OPQ = OAB∠ ∠

OQP = OBA∠ ∠

A B

CD

P
Q

RS

O
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ഇതുപോലെ ,
BC = k × QR
CD = k × SR
AD = k × PS എന്ന് കാണാം.
അതായതു വലിയ ചതുർഭുജത്തിന്റെ വശങ്ങൾ ചെറിയ ചതുർഭുജത്തിന്റെ വശങ്ങളെ ഒരേ
തോതിൽ വലുതാക്കിയതാണ് . കൂടാതെ ഈ നാല് ജോടി ത്രികോണങ്ങളുടെയും കോണുകൾ
തുല്യമാണ് .

PQRS ∴ എന്ന ചതുർഭുജത്തിന്റെ മൂലകളിൽ വരുന്ന കോണുകൾ ABCD എന്ന ചതുർഭുജത്തിന്റെ
മൂലകളിൽ വരുന്ന കോണുകൾക്കു തുല്യമായിരിക്കും .
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